
                                                              ATA   DA 021a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                             CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos sete dias do mês de dezembro  do ano de dois mil e vinte e um,  nesta cidade, sede 

do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, 

no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av.  Ad-

herbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas,  constata-se a presença 

dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  ANA PAULA CASAMASSA 

DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER BUENO DA SILVA, CRIS-

TOFER BARRETO DOS SANTOS, DIEGO HENRIQUE ITO,  DIONIZIO DONI-

ZETTE SILVEIRA,  EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS,  JOSE CARLOS RAI-

MUNDO, JOSÉ FERNANDO DA SILVA, GILBERTO DE SOUZA GALDINO,  

JURANDI RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO, 

conforme chamada efetuada pelo 1º Secretário, respondida e assinaturas na Folha de 

Presença respectiva. Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados 

abertos os trabalhos da vigésima primeira Sessão Ordinária da décima quarta Legis-

latura,  sob a presidência do titular, Vereador Diego Henrique Ito, secretariado pelos 

Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e Kesley Cristine Foresto Cavichio, respec-

tivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador Adriano Benedetti, 

Vice-Presidente. Prosseguindo, o senhor Presidente  solicita e obtém, em cumprimen-

to ao Regimento Interno da Casa, a leitura de trecho da Bíblia Sagrada, por inter-

médio do Vereador Adriano Benedetti.  O senhor Presidente coloca à disposição do 

Plenário o Boletim Informativo nº 21/2021 do período de vinte e quatro de novembro 

a sete de dezembro de 2021, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Le-

gislativa. Coloca também à disposição do Plenário, bem como da Comissão de Finan-

ças, Contas e Orçamento, o Balancete da Câmara Municipal referente ao mês de ou-

tubro/2021.Em seguida, solicita ao primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto 

dos Santos, a chamada dos Vereadores que apresentaram Indicações ao Executivo, 

no que foi atendido. O Vereador Diego Henrique Ito faz a leitura das seguintes Indi-

cações de sua autoria: Indicação nº 9.396, sugere a conservação da quadra de areia 

localizada na Rua Laerte Monteiro de Oliveira, no Bairro Santa Catarina, efetuando 

a limpeza e a capinação do local; Indicação nº 9.397, propondo a construção, a insta-

lação e o efetivo funcionamento de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) na região do 

Jardim Figueira Branca, com os materiais necessários para esse fim que serão doa-

dos por morador do bairro;  e Indicação nº 9.398, indicando a construção de uma 

creche municipal no Jardim Figueira Branca por meio da doação de recursos mate-

riais necessários oferecida por morador do bairro.A Vereadora Kersley Cristine Fo-

resto Cavichio  lê a Indicação nº 9.399 de sua autoria, que dispõe sobre a inscrição ou 

adesão a portaria 925/2021 do Governo Federal/ Ministério da Educação,  através da 

Secretaria de Educação do Município, que prorrogou o prazo para   novas adesões ao 

programa da Escola Cívico-Militar até 14 de dezembro de 2021. O Vereador Adriano 

Benedetti faz a leitura das seguintes Indicações de sua autoria: Indicação nº  9.400, 

sugere a execução de obras para implantação de um sistema de captação e drenagem 

de águas pluviais na Rua Espírito Santo, bairro Jardim Laura; Indicação nº 9.401, 

propondo que o laboratório de análises clínicas contratado como prestador de servi-

ços de coleta e análise de materiais biológicos nas Unidades Básicas de Saúde do mu-

nicípio de Campo Limpo Paulista disponibilize materiais e pessoal suficientes para 

atender de forma adequada a população; Indicação nº 9.402, sugere melhorias no 

prédio que abriga a UBS Botujuru, através da aplicação de cobertura (telhado) em 



todo seu perímetro e do aumento do número de assentos disponíveis para uso dos 

munícipes enquanto esperam atendimento, além de outras ações que se fizerem ne-

cessárias para aumentar o conforto e melhorar o atendimento à população; Indica-

ção nº 9.403, propondo determinação de providências para  cessar a erosão das mar-

gens  da Praça Celso Antônio F. Chiarelli, na altura do número 60 da Estrada Faus-

tino Bizetto, no bairro Jardim das Palmeiras; Indicação nº 9.404, indicando a execu-

ção de obras no sistema de drenagem de águas pluviais localizado na Rua Avaré, 

bairro Parque Loja da China; Indicação nº 9.405, propondo a instalação,   em cará-

ter de urgência, de um muro de contenção à margem da Rua Ágata, na altura do 

número 640, no bairro Jardim Marchetti; e Indicação nº 9.406, propondo determina-

ção de providências para cessar a erosão das margens da  Rua Canedos, na altura do 

número 175, no bairro Jardim Santa Maria. O Vereador José Carlos Raimundo pro-

cede a leitura da Indicação nº 9.407 de sua autoria e que sugere a implantação de 

novas linhas de ônibus para os municípios vizinhos, em especial para Cajamar, 

Franco da Rocha, Caieiras e Jarinu, além de ampliar os horários das linhas existen-

tes.  Em seguida, o Senhor Presidente proclama seu despacho favorável às Indicações 

lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. Prosseguindo, o  senhor Presidente 

solicita à Assessoria Legislativa a leitura, para conhecimento do Plenário, das propo-

situras protocoladas na Casa, que seguem: a) Projeto de Lei nº 2.955 do Executivo, 

adequa a redação da Lei nº 2.334, de  31 de outubro de 2017, alterada pela Lei nº 

2.474, de 11 de novembro de 2021 que “Instituiu o Conselho Municipal de Políticas 

Culturais e o Fundo Municipal de Cultura na forma que especifica; b) Projeto de Lei 

nº 2.956 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, que dispõe sobre a obriga-

toriedade dos serviços públicos municipais disponibilizarem interprete de libras para 

o atendimento à população no âmbito do município Campo Limpo Paulista; c) Proje-

to de Decreto Legislativo nº 226, da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, que 

dispõe sobre a criação e outorga da “Medalha Dr. Enéas Carneiro do Mérito Estu-

dantil” e da outras providência; d) Moção nº 2.913 do Vereador José Carlos Rai-

mundo, que aplaude o Secretário de Cultura, Jean Carlo Cunha, e todos os demais 

integrantes desta e das demais Secretarias envolvidas, pelo excelente trabalho de-

sempenhado na realização da exposição =SOMOS=, assim como todos os convidados 

deste evento; e e) Moção nº 2.194 do Vereador José Carlos Raimundo, que aplaude os 

homenageados João Batista Ribeiro, Claudinei dos Reis Caetano, Vânia Maria da 

Silva Soares, Iracema Maria Mariano da Silva, Antonia Benedita Correa Raimundo, 

Eva do Nascimento Costa Camilo, Marli Ferreira da Silva Lopes, Isabel Aparecida 

Valério, Denise Rocha da Silva, Cleonice Ferreira da Silva Manoel, Maria Augusta 

Benevides de Jesus Siqueira, Aurea Davina de Camargo, Alex Sandro José Marinho, 

Ana Regina Florindo, Ilson Silva Santos, Edna Aparecida Oliveira Santos, Kauâ 

“Tata” Nkisi Jabacile, Augusto de Paulo Andrade, Rafaela Bueno, Walter Alves de 

Oliveira e Neusa Maria Pereira de Anias pela excelência na luta contra a desigualda-

de racial. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio requer a dis-

pensa da leitura do inteiro teor dos Projetos de Lei números 2.955 e 2.956, do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 226 e das Moções números 2.193 e 2.194. O senhor Presi-

dente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kesley 

Cristine Foresto Cavichio, sem debates. Submetido em votação, é aprovado por una-

nimidade, o senhor Presidente não vota. Em seguida, o senhor Presidente solicita à 

Assessoria Legislativa  a leitura das Ementas das proposituras objetos do requeri-

mento aprovado, no que foi atendido. Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca 

os Projetos de Lei números 2.955 e 2.956,  o Projeto de Decreto Legislativo nº 226  à 



disposição das Comissões para elaboração de pareceres, iniciando-se pela Comissão 

de Justiça e Redação e declara a transferência das Moções números  2.193 e 2.194 

para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, por urgência 

determinada pelo número regimental de subscrições. Prosseguindo, o Senhor Presi-

dente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Vereadores interes-

sados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. Com a pala-

vra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima agradece a presença de todos, agra-

dece a Deus pelo retorno dos Vereadores que contraíram a Covid. Frisa a importân-

cia da participação popular e agradece a presença de todos na Sessão. Aborda sua 

visita recente ao Gabinete do Deputado Alexandre Leite, que disponibilizou mais de 

um milhão de reais para a construção da Unidade Básica de Saúde no Município. 

Comenta que todos os Vereadores estão empenhados em buscar emendas, mas que é 

preciso acompanhar os recursos destinados. Finaliza parabenizando o Secretário 

Municipal de Cultura e repudiando o Secretário Municipal de Serviços Urbanos, 

Denis Braghetti. Com a palavra o Vereador Adriano Benedetti agradece a presença 

de todos e demonstra sua satisfação pelo retorno dos Vereadores que se encontravam 

afastados por Covid. Diz que algumas das Indicações de sua autoria apresentadas na 

Sessão de hoje já foram objetos de ofícios encaminhados e não respondidos. Passa a 

explanar os motivos e as necessidades de cada uma das Indicações. A seguir, ocorre 

substituição na Presidência, assumindo o Vice-Presidente, Vereador Adriano Bene-

detti, para manifestar-se na tribuna o titular, Vereador Diego Henrique Ito que 

agradece a presença de todos e anuncia que se trata da última Sessão do ano antes do 

recesso parlamentar. Demonstra seu orgulho em compor e dividir a Casa Legislativa 

com os demais Vereadores e frisa que foi um ano difícil, mas que o Executivo tem se 

empenhado para melhorar a cidade. Fala dos atos da Câmara Municipal em sua ges-

tão com o apoio dos demais Vereadores. Passa a explanar algumas medidas adotadas 

no Legislativo. Com a palavra o Vereador José Carlos Raimundo agrade a presença 

de todos. Aborda a situação pessoal que enfrentou recentemente e diz que está muito 

feliz em rever todos os Vereadores recuperados da Covid-19. Acrescenta que foi um 

período difícil e de muita reflexão. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Fo-

resto Cavichio agradece a presença de todos e comenta que por ser a última Sessão 

Ordinária antes do recesso parlamentar, infelizmente não terá tempo para fazer uma 

Moção de Apoio ao Projeto de Lei 4195/2021 que se trata do fim dos privilégios aos 

ex-Presidentes e que tramita na Câmara dos Deputados. Aborda o Festival Paralím-

pico ocorrido na cidade de Caieiras e estende-se sobre o assunto, citando a participa-

ção do Município e parabenizando as coordenadoras que cita. Aborda seu Projeto de 

Lei nº 2.956 que obriga a linguagem de libras no atendimento público, anunciando 

que brevemente fará uma audiência pública a respeito. Parabeniza o Prefeito da ci-

dade pela decoração de Natal, passando a cobrar melhorias na iluminação pública da 

cidade que se encontra na escuridão, trazendo insegurança. Sem mais Vereadores 

inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presidente prossegue com os trabalhos sem 

intervalo, determinando nova chamada que é efetuada e respondida pelos Vereado-

res anteriormente nominados,  em fase da Ordem do Dia. A seguir, o primeiro Secre-

tário, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, atendendo o pedido do senhor Presi-

dente, efetua a leitura da Ordem do Dia composta pelos seguintes: a) Projeto de Lei 

nº 2.945 da Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, que determina atendimento 

prioritário a paciente diabético na realização de exames médicos e laboratoriais que 

exijam jejum total, para segunda  discussão e votação; b) Projeto de Lei nº 2.496 da 

Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, que institui a obrigatoriedade de atendi-



mento prioritário aos portadores de fibromialgia e a inclusão do símbolo mundial da 

fibromialgia nas placas ou avisos de atendimento prioritário, para segunda discussão 

e votação; c) Projeto de Lei nº 2.950 do Vereador José Fernando dos Santos, que de-

nomina Rua Waldemar Silva Troca a via pública denominada Rua 3 localizada no 

loteamento Fazenda Santa Paula, para segunda discussão e votação; d) Projeto de 

Lei nº 2.951 do Vereador Adriano Benedetti, que denomina Rua Paraíso a via públi-

ca denominada Travessa existente na Estrada Coronel Victor Antonio Atolino, loca-

lizada no loteamento Recanto das Videiras, para segunda discussão e votação; e)  

Projeto de Lei nº 2953 do Executivo, que altera a Lei 2268, de 24 de junho de 2015, 

que institui dentro da Guarda Municipal, o Grupamento Ambiental de Campo Lim-

po Paulista, para segunda discussão e votação; e f) Projeto de Resolução nº 415 da 

Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, que cria a Escola do Legislativo de 

Campo Limpo Paulista no âmbito da Câmara, para discussão e votação únicas. A 

seguir, a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima  faz uso da palavra e requer a 

imposição do regime de urgência para discussão e votação únicas ao Projeto de Lei nº 

2.955. É o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa 

de Lima aprovado por unanimidade, sem debates na respectiva fase de discussão. A 

seguir, a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio pede e obtém a palavra para 

requerer a votação em bloco dos Projetos de Lei números 2.945, 2.946, 2.950, 2.951 e 

2.953 que constam na Ordem do Dia para segunda discussão e votação. Submetido 

em discussão, não há debates. Submetido em votação, é aprovado o requerimento 

verbal apresentado pela Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio.  A seguir, o 

senhor Presidente anuncia que os Projetos de Lei constantes na Ordem do Dia para 

segunda discussão e votação, item 01 ao 05, serão apreciados em bloco, que   o Proje-

to de Lei nº 2.955 foi incluído na Ordem do Dia e será deliberado sob regime de ur-

gência em discussão e votação únicas e que as Moções números 2.193 e 2.194 estão 

transferidas para a Ordem do Dia e serão também serão deliberadas em discussão e 

votação únicas. Prosseguindo, o senhor Presidente    anuncia a  apreciação em se-

gundo turno do bloco dos Projetos de Lei números 2.945, 2.946, 2.950, 2.951 e 2.953. 

Submetido em segunda discussão, manifesta-se o Vereador José Fernando dos San-

tos. Submetido em segunda votação, é o bloco dos Projetos de Lei números 2.945, 

2.946, 2.950, 2.951 e 2.953 aprovado por unanimidade; o senhor Presidente não vota. 

O senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Resolução nº 415 em discus-

são e votação únicas,  proclamando a existência de pareceres escritos e favoráveis ao 

Projeto das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento,  de 

Obras e Serviços Públicos e de Educação, Cultura, Esportes e Meio Ambiente. Em 

seguida, coloca o Projeto de Resolução nº 415 em discussão única, manifestando-se os 

Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio e Cristofer Barreto dos Santos. Em vo-

tação única, é o Projeto de Resolução nº 415 aprovado por unanimidade; o senhor 

Presidente não vota. O senhor Presidente    anuncia a apreciação do Projeto de Lei nº 

2.955 em urgência. Passa a colher, ante a falta de forma escrita determinada pela 

imposição do regime de urgência à propositura, os pareceres verbais das Comissões 

de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Educação, Cultura, Es-

portes e Meio Ambiente, que opinam sua aquiescência ao Projeto. Submetido em dis-

cussão única, não há manifestação dos senhores Vereadores. Submetido em votação 

única, é o Projeto de Lei nº 2.955 aprovado por unanimidade; o senhor Presidente 

não vota. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação da Moção número  

2.193 e que  a Comissão de Justiça e Redação exarou parecer escrito e favorável. O 

senhor Presidente submete a Moção nº 2.193  em discussão única, manifestando-se o 



Vereador José Carlos Raimundo. Submetida em votação única, é a Moção nº 2.193 

aprovada por unanimidade; o senhor Presidente não vota. O senhor Presidente 

anuncia a apreciação da Moção nº 2.194 e proclama que a propositura conta com o 

parecer escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação. Em seguida, a Moção 

nº 2.194 é aprovada por unanimidade, sem debates na respectiva fase de discussão; o 

senhor Presidente não vota.  Encerrada a pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase 

de Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão ins-

crever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra o Vereador Cleber Bueno 

da Silva saúda os presentes e cita caso de racismo, mostrando sua incompreensão 

para o preconceito. Parabeniza  o Vereador José Carlos Raimundo pela Moção, pela 

luta contra a desigualdade e pelo trabalho, estendendo seus cumprimentos à equipe 

do Departamento da Cultura Municipal pela comemoração do dia da Consciência 

Negra. Parabeniza o pessoal da Faccamp pela corrida realizada com crianças defici-

entes, através do  projeto “Empresto minhas pernas”, agradecendo o apoio de pesso-

as envolvidas no evento que menciona. Agradece o Vereador José Fernando dos San-

tos, companheiro partidário, eis que ambos foram atendidos por Deputados na pre-

tensão de recursos financeiros para o Município, já que juntos conseguiram seis mi-

lhões e quinhentos mil reais em Emendas Parlamentares até o presente. Com a pala-

vra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio aborda seu trabalho durante o 

ano, mencionando seus projetos e ações. Com a palavra o Vereador Adriano Benede-

tti agradece a presença de todos e parabeniza o Prefeito pela decoração de Natal, 

acrescentando que há muito tempo não via o prédio da Prefeitura tão bonito, assim 

como a Avenida Adherbal da Costa Moreira. Passa a cobrar iluminação pública para 

os bairros. Comenta também sobre o evento paralímpico realizado em Caieiras, que 

foi muito gratificante ver que as crianças deficientes tiveram a oportunidade de mos-

trar suas habilidades. Parabeniza o Secretário Municipal Jean pelo excelente traba-

lho que desenvolve na Cultura, sempre atendendo o Vereador. Com a palavra o Ve-

reador José Carlos Raimundo parabeniza o Secretário Municipal Jean e o pessoal da 

imprensa pelo trabalho desenvolvido no Município. Faz um balanço geral do exercí-

cio e diz que tem sido uma honra trabalhar com todos os Vereadores. Aborda seus 

Projetos de Lei aprovados e suas ações durante o exercício, parabenizando os demais 

Vereadores pelo trabalho também realizado. Agradece pessoas que cita pelo trabalho 

realizado em prol do “somos iguais”. Deseja feliz Natal e Próspero Ano Novo a todos. 

Com a palavra o Vereador José Fernando de Souza aborda todos os seus Projetos de 

Lei e de suas ações junto ao Governo e aos Deputados Estaduais e Federais. Sem 

mais Vereadores inscritos para falar   e nada mais havendo a tratar, o senhor Presi-

dente cumprimenta os aniversariantes do Legislativo que menciona, comunica o re-

cesso parlamentar que ocorrerá no período de 16 de dezembro a 01 de fevereiro, de-

seja feliz Natal e próspero Ano Novo a todos,  agradece a presença de todos e declara 

encerrada a 21ª Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de cujos trabalhos foi lavrada a 

presente Ata, que aprovada vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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